

# 法治没有特区 反腐没有例外

人民日报评论员

7月25日,薄熙来涉嫌受贿、贪污、滥用职权一案,已经依法提起公诉。这体现了我们党从严治党的根本要求和依法治国的执政理念,表明了我们党反对腐败的鲜明立场和坚定决心。

这一案件自案发以来,影响非常恶劣,各界高度关注。济南市人民检察院起诉书指控,被告人薄熙来身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;贪污公款,数额巨大;滥用职权,致使国家和人

民利益遭受重大损失,情节特别严重,依法应当以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪追究刑事责任,并予以数罪并罚。检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人薄熙来享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了其委托辩护人的意见。对这一案件的公诉,充分体现了重事实、讲法治的精神,有力彰显了法律的尊严和权威。

我国是社会主义法治国家,法律的尊严和权威不容践踏。不管涉及什么人,不论权力大小、职位高低,只要触犯法律,都

将受到严肃追究和严厉惩处。对薄熙来一案提起公诉再次表明,法律面前人人平等,制度面前没有例外,谁都没有超越法律的特权,谁都不能心存“刑不上大夫”的侥幸。

党的十八大强调,“反对腐败、建设廉洁政治,是党一贯坚持的鲜明政治立场,是人民关注的重大政治问题。”始终保持惩治腐败高压态势,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,这是我们有力量、有魄力的表现,也是反腐败取信于民的关键。代表人民根本

利益的中国共产党,对腐败分子决不动摇、决不手软,决不允许有“特殊党员”;“把权力关进制度的笼子里”,决不是一句空话。

法治是治国理政的基本方式。坚持依法治国,坚持有法必依、执法必严、违法必究,我们就能营造出更加公平公正的法治环境,为保持党的先进性和纯洁性增添法治能量,为全面建成小康社会提供法治保障。

(新华社北京7月25日电)



## 韩亚航空事故 太原35名师生平安回家

7月24日,一名亲历韩亚航空事故的太原学生抵达太原机场,与母亲拥抱。

当晚8时50分,东航MU2407航班顺利降落在山西太原机场。山西省太原市35名亲历韩亚航空事故的师生平安到家。太原市教育局负责人介绍,当天回来的师生共35人,还有1人留在美国复查,预计30日回到太原。(新华社发)

## 薄熙来涉嫌受贿、贪污、滥用职权案提起公诉

新华社济南7月25日电 薄熙来涉嫌受贿、贪污、滥用职权犯罪一案,经依法指定管辖,今日已由山东省济南市人民检察院向济南市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人薄熙来享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了其委托的辩护人的意见。

济南市人民检察院起诉书指控,被告人薄熙来身为国家机关工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;贪污公款,数额

巨大;滥用职权,致使国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重,依法应当以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪追究刑事责任,并予以数罪并罚。

## 人社部回应弹性退休政策 认真研究 慎重决策

据新华社北京7月25日电(记者 陈伟伟 徐博)人力资源和社会保障部25日召开新闻发布会,新闻发言人尹成基对弹性退休制度等问题进行了回应。

我国现行退休年龄源于20世纪50年代劳动保险条例的规定:男职工年满60周岁,女干部年满55周岁,女工人年满50周岁。随着经济和社会的发展,在退休年龄政策方面出现了一些矛盾和问题。退休政策是否需要调整,应该怎样调整?

针对媒体关于“弹性退休制度调研进展”的问题,尹成基表示:“关于退休政策,我们仍然在关注专家和社会各方面的意见。作为一项重要的、关系每个人切身利益的综合性的重大政策,从程序上一定要充分地听取各方面的意见,认真研究,充分论证,慎重决策。”

## 广州公安局原副局长何靖受贿受审 当庭认罪 希望宽大处理

据新华社深圳7月25日电 深圳中院25日上午对广州市公安局原党委副书记、副局长何靖涉嫌受贿一案进行一审公开开庭审理。据了解,何靖利用职务之便非法收受他人贿赂共计人民币626万元、港币67.4万元、美金1万元。

深圳市人民检察院指控,被告人何靖在先后担任花都市公安局局长、增城市公安局局长、广州市公安局白云分局局长和广州市公安局党委副书记、副局长期间,利用职务便利,为他人谋取利益,其本人单独及伙同其妻子黄某虹非法收受他人贿赂共计人民币626万元、港币67.4万元、美金1万元。

据深圳市人民检察院介绍,何靖收受的贿赂大量来自休闲娱乐行业的老板。由于何靖分管治安,许多特种行业的老板争相与其“拉关系”“求关照”。另外,何靖还通过屡次出面为涉案人员说情、人事安排、染指经济活动等方式进行敛财。

被告人何靖当庭表示认罪,对指控的事实无异议。其辩护人提出,被告人何靖有自首情节,归案后委托其家属已将涉案款项全部退缴,认罪态度好,真诚悔罪,希望法庭对其予以从轻或减轻处罚。



## 震区“狗坚强”

7月25日,主人在抚摸安慰被压的狗狗。

当日12时47分,武警甘肃省森林总队官兵在清理定西市永耿乡拉路村震后废墟时,从坍塌的房屋下发现了一只黄狗,它已在废墟里被埋77个小时。

官兵检查现场后发现,在房屋坍塌后,房梁与墙体之间留下了一点空间,刚好能够让黄狗趴卧。黄狗的腿部被砸伤,无法站立,它依靠缝隙里留下来的雨水维持生命。最终,小狗被顺利救出。(新华社发)

## 湖南所有市州 均现旱情

邵阳县五峰铺镇荆塘村农民吕友德从家附近一处干涸的水塘走过。

记者从湖南省防汛抗旱指挥部获悉,旱情在湘中湘南地区发展迅速,湖南所有14个市州均出现旱情。截至7月24日,湖南省14个市州107个县(市)区602.7万亩农作物受旱,其中重旱137.4万亩、干涸35.17万亩,水田缺水195万亩,旱地缺墒110万亩。有53.3万人、31.1万头大牲畜因旱出现临时饮水困难,186条溪流断流、252座小型水库干涸。

新华社记者 李丞 摄



## 公安部:坚决严惩个人极端暴力犯罪

### 对扬言放火爆炸者将依法严肃处理

据新华社北京7月25日电(记者 陈菲 邹伟)公安部25日要求,始终保持对暴力恐怖活动、个人极端暴力犯罪、涉枪涉爆等严重刑事犯罪的严打高压态势,集中整治影响夏秋社会治安稳定、群众反映强烈的突出问题,深入排查整改,坚决堵塞各种安全隐患漏洞,全力确保社会治安大局持续稳定。

公安部25日召开电视电话会议,部署

全国公安机关开展夏秋社会治安整治工作。公安部强调,我国是法制社会,任何人都必须依法办事。对实施个人极端暴力行为的犯罪分子都必须坚决依法严惩,要采取果断措施,坚决打击、绝不手软,在全社会形成共同谴责极端暴力犯罪的舆论环境。对扬言实施放火、爆炸等极端暴力行为以及编造、故意传播虚假信息,扰乱社会秩序,要依法严肃处理。

会议提出,要始终把打击矛头对准暴力恐怖活动、个人极端暴力犯罪、涉枪涉爆、杀人等严重刑事犯罪和黑恶势力犯罪,集中打击整治“两抢一盗”等多发性犯罪和季节性犯罪、食品药品犯罪、电信诈骗犯罪等犯罪以及“黄赌毒”“黑网吧”等突出治安问题,坚决打击现行、遏制犯罪,全面梳理案件线索、组织破案攻坚,加强重点治理、整体防控,坚决把犯罪分子的

嚣张气焰打下去。要进一步深化缉枪治爆专项行动,强化深挖打击、摸排收缴、整体查缉和源头整治,特别要坚决打掉网上贩枪“黑市场”,决不让涉枪涉爆物品流散危害社会。要按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,深入开展安全隐患大排查、大整改活动,切实做到实地检查到位、整改隐患到位、解决问题到位,全力保障人民群众生命财产安全。

## 国防部:海军赴西太平洋训练不存在“突破”问题

据新华社北京7月25日电(记者 赵晟 张媛)国防部25日在京举行例行记者会。有记者问及关于日本防卫大臣对中国军机突破所谓“第一岛链”的言论,耿雁生表示,中国人民解放军海军飞机近日赴西太平洋进行训练,是年度计划内的例行安排,不针对任何特定国家和目标,符合相关国际法和国际实践。中方在相关海域拥有飞越自由等合法权利。

他表示,中方今后还将继续在西太平洋海域进行远海训练,希望有关各方能够客观理性看待。

耿雁生特别说明,中国军机赴西太海域,这并不是第一次,以前有过多次赴西太平洋海域的训练。他强调,中国海军舰艇编队赴西太平洋海域进行远海训练已经实现了常态化,不存在突破的问题。

对于日本《防卫白皮书》中所称中国

正在尝试使用武力改变现状的说法,耿雁生回应说,日方的言论颠倒黑白、混淆是非,是不负责任的。日方应该深刻反省自身的错误行径,谨言慎行,用实际行动来取信亚洲邻国和国际社会。

耿雁生介绍,中俄两国军队将于7月27日至8月15日在俄罗斯车里雅宾斯克举行“和平使命-2013”联合反恐演习。这次演习包括兵力投送与部署、战

役筹划和战疫实施三个阶段。根据演习任务需要,中方将派导演部、指挥部、陆军战斗群、空军战斗群和综合保障群参演。中俄双方派出的参演兵力将超过1500人。

耿雁生说,中方将派出各型装甲车辆、自行火炮、固定翼飞机和直升机参演,其中参演直升机型号为直-9武装直升机和米-171运输直升机。

## 卡尔蔡司ZEISS优视力中心学生配镜节

NEW VISION 新视野眼镜

河|南|省|著|名|商|标

26步美式视功能检测  
Optometry Extension Program

呵护青少年眼视力健康

健康科技型镜片

ZEISS 卡尔蔡司 成长乐™ (MyoVision™) 创新型近视发展控制镜片

HOYA 豪雅说美抗疲劳 REMARK 理想非球面 有效减缓视觉疲劳

送精品镜架

实验显示可平均减缓近视发展达30%\*

2013年应届中招及高考毕业生凭准考证 镜架五折

全场镜架七折 隐形眼镜 月抛戴一年 仅需300元 (原价600元)